

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 27 (4644)

СУББОТА, 1 марта 1980 года

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ИЗУЧАЕМ РЕЧЬ ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА

С большим интересом и к нашему заводу, вниманием знакомятся рабочие, ИТР и служащие завода «Спецмашдеталь» с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Бре жнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Труженики завода обратили внимание на ту часть речи, где тов. Л. И. Бре жнев говорит об инициативе с мест. Действительно, единого рецепта для различных сфер хозяйствования в нашей огромной стране просто не существует. Ясно одно: там, где сидят сложа руки, ожидают по любым вопросам указаний свыше, — там успеха не дождешься. И, наоборот, если люди смело берутся за дело, дают простор инициативе, подхватывают дальние начинания, — успех обеспечен. Это положение целиком и полностью относится

Заводчанам пришлось подать заявление тов. Л. И. Бре жнева о том, что, хотя силы империализма перешли в контрнаступление на разрядку, на мир, на права народа, наша политика отвечает жизненным интересам как стран социализма, так и вообще огромного большинства населения земли. На такой основе развиваются наши добрые отношения и взаимовыгодное сотрудничество со странами Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

В эти дни уже проведены политинформации, беседы, читки речи тов. Л. И. Бре жнева в цехах и участках завода. Более глубокое ее изучение намечается на ближайших занятиях в системе партийной и комсомольской учебы и экономического образования.

В. СМОЛЕВ,
секретарь партбюро завода.

Где какие надой

За 28 февраля средний на дой молока на корову в колхозах и совхозах района со ставил 5,5 килограмма — на 1,2 килограмма меньше, чем за тот же день год назад.

Продуктивность дойного стада по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — ежесуточный на дой молока на одну корову за 28 февраля, во второй — прибавка (+) или уменьшение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:	8,8	+0,5
«Заря»	8,0	-0,8
«Ударник полей»	6,1	-0,4
«Вагановский»	6,1	-1,1
«Колос»	6,1	-2,9
«Ленинский путь»	5,8	-0,8
им. Чкалов	5,8	-1,1
«Краснинский»	5,8	-1,6
«Калининский»	5,8	-1,6
«Путь к коммуне»	5,7	-1,4
им. Ленина	5,6	-0,6
«Гигант»	5,4	-1,6
«Красное знамя»	5,3	-1,2
«Новый путь»	5,0	-1,6
«Мир»	4,9	-0,2
«Кузбасс»	4,9	-2,0
им. Жданова	4,5	-1,9
«Лебедевский»	4,2	-1,6
«Рассвет»	4,1	-1,1
«Труд»	4,0	-3,0
им. Мичурин	4,0	-3,4
«Заветы Ильича»	3,9	-0,1

Праздник проводов русской зимы

конно-спортивные соревнования, различные игры, аттракционы, состязания в силе и ловкости.

Важная часть программы торжеств — конкурс на лучшее тематическое представление, оформление сюжетов политического, литературного, сказочного, бытового содержания.

Участники празднества могут показать свои способности в исполнении танцев, песен, веселых сценок и других художественных номеров.

К услугам участников мас-

сового гуляния — торговые ларьки и автолавки. Они смогут угоститься шашлыками, русскими блинами и крепким чаем, приобрести сувениры.

Будет организован подвоз людей к месту празднества и обратно.

Задача руководителей хозяйств, предприятий и организаций — обеспечить активное, массовое участие своих трудовых коллективов в празднике.

Добро пожаловать 16 марта на праздник проводов русской зимы!

Исполком районного Совета народных депутатов принял решение о проведении традиционного праздника проводов русской зимы.

В поселке Промышленная он состоится в воскресенье, 16 марта, с 11 часов утра на камыслинском пруду колхоза «Ударник полей» с участием коллективов хозяйств района.

Исполкомам сельских Советов и руководителям хозяйств рекомендовано провести этот праздник на местах второго или девятого марта.

Для проведения праздника в райцентре утверждена специальная комиссия во главе с Б. Г. Ворониным — заместителем председателя райисполкома.

Праздник включает народные гуляния на пруду,

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Райисполком доводит до сведения депутатов, что 5 марта 1980 года состоится первая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Начало работы сессии в 2 часа дня в клубе им. Кирова.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



КУЗНЕЦ СИДОРКИН

Парню было 15 лет, когда родители устроили его работать в одну из промартелей. Здесь Миша Сидоркин научился слесарному, паяльному делу. Он, притягнувшись к опытным работникам, стал мастерски делать различного рода кружки, примусы, ведра и другую домашнюю утварь. Здесь же познал технологию ковки металла.

В помещении продолжается монтаж измельчителя хвои и дозатора микродобывок. Они будут подаваться также в общий массу. Кстати сказать, производство хвойной муки в колхозе идет в течение всей зимы. Но в ближайшее время намечено ее изготовление

дамените установлен бункер со списанного зерноуборочного комбайна. В эту емкость засыпаются концентраты. С помощью шнека мука подается в определенной дозе на ленточный транспортер, где смешивается с силосом и соломой.

В колхозе «Красное знамя» начала действовать первая очередь кормоцеха. Оборудование разместилось в старом здании. Прежние агрегаты были демонтированы и на их место поставлены новые.

Вдоль одной стены цеха «вписались» в общий технологический процесс кормоприготовления.

В отдельной секции кормоцеха слесари устанавливают оборудование для производства искусственного молока.

Внутри кормоцеха тепло, светло. Обслуживают оборудование три механизатора.

Вначале они подвозят к цеху солому и силос. Затем грейферным погрузчиком загружают стационарно установленные кормораздатчики. После этого начинается технологический процесс.

В. ЕРМИЛОВ.
НА СНИМКЕ: идет проду

ктов в молочном комплексе и молодняку на откорме.

Внутри помещения на фундаменте кормоцеха,



ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

Состоялось заседание областного совета при обкоме КПСС по координации работы по экономии топливно-энергетических ресурсов и повышению эффективности их использования.

Члены совета утвердили план работы на нынешний год.

Секретарь облсовпрофа В. Д. Дроздов сообщил о работе областного совета профсоюзов по пропаганде и распространению опыта передовых коллективов по экономии топлива, электрической и тепловой энергии. Он рассказал о том, как работали школы передового опыта, семинары. Облсовпроф и отраслевые профсоюзные комитеты издали ряд брошюр, плакатов, в которых об

общен опыт бережливых ряда передовых предприятий Кузбасса. Научно-технические общества и областной совет ВОИР проводят конкурсы, укрепляются связи с редакциями газет, телевидения и радио. Вместе с тем, отмечали в своих выступлениях члены совета, облсовпрофу надо уделять больше внимания практической стороне дела, активнее заниматься внедрением передового опыта, наладить более тесное сотрудничество с организациями народного контроля.

Совет дал ряд рекомендаций, которые будут способствовать усилению борьбы кузбассовцев за экономию.

В районе КПСС

СМОТР УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Бюро райкома КПСС, райисполком и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос «Об участии в областном смотре-конкурсе на лучшее содержание культурно-просветительных учреждений района».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что бюро Кемеровского обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли совместное решение о проведении в области в 1980—1982 годах смотра-конкурса на лучшее содержание культурно-просветительных учреждений.

В областном смотре-конкурсе примут участие городские, районные, сельские учреждения культуры, а также культпросветучреждения предприятий, строек, колхозов, совхозов,

учебных заведений под девизом: «Учреждениям культуры — образцовое содержание». Утверждены условия областного смотра-конкурса.

Бюро райкома КПСС, райисполком, бюро райкома ВЛКСМ обязали партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские и поселковые Советы народных депутатов, хозяйственных руководителей обеспечить активное участие подведомственных учреждений культуры в подготовке и проведении смотра-конкурса на лучшее содержание культурно-просветительных учреждений. Для его руководства создана комиссия из 9 человек под председательством А. А. Зениткиной, секретаря райкома КПСС.

шении идеологической, политico-воспитательной работы».

РУКОВОДСТВО СМОТРОМ-КОНКУРСОМ

Для организации проведения конкурса создаются областной, городские, районные оргкомитеты с участием представителей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных, комсомольских организаций, органов и учреждений культуры, печати. Такие же оргкомитеты создаются непосредственно на предприятиях, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях. Оргкомитеты разрабатывают на 1980—1982 годы и в ходе конкурса осуществляют меры по выполнению требований положения настоящего конкурса. Городские и районные оргкомитеты определяют победителей конкурса на местах, устанавливают меры их поощрения, представляют по итогам каждого этапа конкурса кандидатов на поощрение областному оргкомитету.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Итоги конкурса подводятся областным оргкомитетом по первому этапу 1 февраля 1981 года, по второму — 1 декабря 1982 года.

Городские и районные оргкомитеты не позднее 10 января 1981 года и 10 ноября 1982 года представляют в областной оргкомитет письменный отчет по итогам смотра и характеристики на лучшие предприятия, колхозы, совхозы.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Для городов и районов — победителей конкурса устанавливается три переходящих приза с вручением дипломов.

Для предприятий, колхозов и совхозов, организаций и учебных заведений — восемь переходящих призов, 8 денежных премий по 2 тысячи рублей каждая и 40 дипломов.

Победителям конкурса по результатам двух этапов приза передаются на вечное хранение, а на зданиях учреждений культуры устанавливаются памятные доски с надписью «Образцовый клуб, библиотека, музей».

ИЗ УСЛОВИЙ

областного смотра-конкурса

В смотре-конкурсе принимают участие города, районы, предприятия промышленности и других отраслей, колхозы, совхозы, учебные заведения, правления и советы культурно-просветительных учреждений области.

Смотр-конкурс проводится в два этапа с 1 января 1980 года по 1 декабря 1982 года. Первый этап посвящается XXVI съезду КПСС, второй этап — 60-летию образования СССР.

ЦЕЛЬ СМОТРА

Дальнейшее развитие, укрепление материальной базы культурно-просветительных учреждений, повышение инициативы и активности предприятий и организаций в улучшении хозяйственного содержания культурно-просветительных учреждений в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

При подведении итогов смотра будут учитываться: состояние хозяйственного содержания помещений учреждений культуры; своеобразное проведение ремонтов, расширение полезной площади для организации культурно-массовой и кружковой работы, подготовленность к работе в зимних условиях, озеленение и оформление помещений;

— оснащенность клубов, библиотек, кинотеатров и киноустановок, красных уголков, музеев, Домов и Дворцов пионеров и школьников, музыкальных и художественных школ, клубов и станций юных техников и натуралистов современным оборудованием, инвентарем и мебелью;

— обеспеченность коллектива художественной самодеятельности и технического творчества сценическими костюмами, музыкальными инструментами, другим необходимым инвентарем;

— наличие в коллективных договорах и планах социального развития предприятий, улуч-

шении идеологической, политico-воспитательной работы».

При определении организаций, предприятий — победителей в смотре-конкурсе необходимо учитывать и результаты работы их культурно-просветительных учреждений:

— организацию работы по дистанционной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, XXVI съезда КПСС, 60-летия образования СССР, всестороннему раскрытию международного значения, актуальности, всепобеждающей силы ленинских идей, пропаганде достижений развитого социалистического общества, внутренней и внешней политики КПСС, решений и материалов XXV съезда КПСС;

— активное содействие производственным коллективам в развитии социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, повышение эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства;

— осуществление системы мероприятий, способствующих культурному отдыху, рациональному использованию свободного времени трудящихся;

— организацию широкой пропаганды достижений советского искусства, лучших произведений литературы, музыки, живописи и т. д.;

— расширение сети коллективов и увеличение числа участников самодеятельного творчества;

— совершенствование форм и методов работы в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улуч-

шении идеологической, политico-воспитательной работы».

Для городов и районов — победителей конкурса устанавливается три переходящих приза с вручением дипломов.

Для предприятий, колхозов и совхозов, организаций и учебных заведений — восемь переходящих призов, 8 денежных премий по 2 тысячи рублей каждая и 40 дипломов.

Победителям конкурса по результатам двух этапов приза передаются на вечное хранение, а на зданиях учреждений культуры устанавливаются памятные доски с надписью «Образцовый клуб, библиотека, музей».

По следам неопубликованных писем

Дядя 2 и 3 гуртов колхоза «Заветы Ильинца» сообщили в редакцию о том, что на животноводческих фермах нет надлежащего порядка. Скажем, надо убрать у коров, а нечем. Швабрами обеспечивают такими, что их в руки нельзя взять, черенки не обработаны рубанком. Руководители фермы и колхоза требуют чистоты, а воды нет даже подмыть вымы коров.

Письмо дядрок было направлено редакцией для проверки фактов и принятия мер в партийную организацию колхоза.

Как ответил нам секретарь парткома колхоза т. Редькин В. Е., факты, указанные в письме, действительно имели

место. Письмо рассмотрено на заседании правления колхоза, куда были приглашены бригадир т. Луцик Д. Т. и прораб колхоза т. Бегеза В. Т. Правление колхоза обязало т. Луцику навести в ближайшие дни порядок на фермах, а т. Бегезу изготовить качественные швабры. Правление предупредило т. Луцику и Бегезу о недопущении подобного в дальнейшем.

На это письмо после проверки фактов нам ответила заместитель председателя правления райпо М. М. Суходеева. Факты, изложенные в письме, подтвердились. В настоящее время в кондитерском цехе столовой имеется журнал регистрации приема и исполнения заказов,



НОВЫЙ МАГАЗИН

10 января этого года открыл двери для покупателей новый магазин в д. Уфимцево. Он расположен в центре населенного пункта. Это просторное кирпичное здание на четырех рабочих места построил своими силами колхоз им. Чкалова и передал его под торговая точка районному потребительскому обществу.

Новый магазин — хороший подарок для сельских труже-

ников. Если раньше к прошлым товарам не было свободного доступа, то теперь посетитель может сам выбрать по своему вкусу покупку. Улучшилась культура обслуживания. Увеличился по сравнению с прошлыми годами и товарооборот в полтора раза.

Довольны и продавцы Л. В. Крылова и Т. И. Зройчикова. Им созданы условия для быстрого обслуживания покупателей.

Г. ПАРНАЧЕВ.

НА СНИМКЕ: новый магазин. Фото И. Васькина.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ЗНАКОМТЕСЬ: „СЮРПРИЗ“

В середине февраля в Шуринском Доме культуры было много зрителей. Млад и стар пришли на концерт. А выступали на этот раз гости — вокально-инструментальный ансамбль «Сюрприз» Краснинского клуба.

Еще четыре месяца назад такого ансамбля в Краснинском не существовало. Создал его новый заведующий клубом А. Н. Деньга. Музыкальный коллектив составили старшеклассники местной школы Алексей Даниленко (соло-гитара), Василий Анохин (бас-гитара), Евгений Головин (ритм-гитара), Владимир Паузер (ударная установка), Юрий Степанченко (гитара).

Подобралась и солидная вокальная группа: Анна Шель, Ольга Бугаева, Марина Атуцина, Тамара Смакотина, Таня Ташлыкова, Вера Заброва.

Сolistами стали Андрей Заброва и сам Александр Ни-колаевич.

Клуб в поселке, как известно, старый, холодный, одна комната для репетиций. Но, несмотря на такие трудные условия, ансамбль регулярно начал проводить свои занятия. Члены его приходят почти каждый день на репетиции, упрашивая никого никогда не нужно.

Творческий энтузиазм — залог успеха. И скоро ВИА «стал на ноги». Силы свои пребывал на вечерах отдыха молодежи, становился все сырьней. Настоящее «крешение» ансамбля состоялось на новогоднем бале, где он задавал тон. Потом коллектив по-

казал свое мастерство и на традиционном вечере встречи выпускников школы.

Перед шуринцами ВИА выступил уже с содержательной концертной программой. В его репертуаре — песни русские народные: «Коробейники», «Ухарь-купец», советские: «Воспоминания о полковом оркестре», «Идет солдат по городу», «Мой адрес Советский Союз», школьные: «Семнадцать лет», «Школьный вальс» и другие.

Не случайно коллектив юных краснинских музыкантов и певцов совершил творческую поездку именно к шуринцам. Ведь у них при Доме культуры тоже создан ВИА «Реприза». Творческие встречи, сблизив опять всеми полезны. Шуринский ансамбль первый нарисовал визит краснинцам. Кстати, в его репертуаре тоже включена народная песня «Ухарь-купец». Но обработка ее уже иная. Учиться друг у друга есть чему.

Большую активность развернули «Сюрприз» в дни подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Его видели и слушали на сцене не в одном месте.

Сейчас мы ищем новое, советуемся со зрителями, как придать ансамблю более самобытный характер, — говорит руководитель ВИА А. Н. Деньга. — Готовимся к кустовому смотру художественной самодеятельности школ.

Что ж, пожелаем юным музыкантам и певцам доброго успеха.

А. СЕМЕНОВ.

НАСТРОЙ ТВОРЧЕСКИЙ

За последнее время молодые труженики колхоза «Новый путь», учащиеся местной школы, стали активнее участвовать в художественной самодеятельности. Журавлевского Дома культуры. В феврале мы дали несколько концертов, и не только для журавлевцев.

Коллектив ДК съездил в Голубово накануне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты райсовета Владимировичем Кулагиным. После него на клубную сцену вышли наши самодеятельные артисты (всего около 20 человек).

Вокальная группа исполнила песни «Ленин с нами», «Земля моя», «Орлята». Тепло встретили голубевские зри-

тели дуэт в составе Нины Гавриловой — электросварщицы колхоза и Натальи Камшилиной — художественного руководителя ДК. Танцем «Гопак» порадовали их учащиеся. Сергей Баш — тракторист хозяйства, умел вел программу.

Те же номера мы показали труженикам колтышинской бригады нашего колхоза после встречи избирателей с кандидатом в депутаты райсовета телятницей Валентиной Павловной Плотниковой. А в день выборов в ДК состоялся для избирателей большой концерт в двух отделениях.

Сейчас актив ДК деятельно готовится к празднику русской зимы, который пройдет на селе 8 марта.

Н. ФЕДОРОВСКИЙ, директор Журавлевского ДК.

Колос наливается сегодня

ВСЕ СРЕДСТВА — НА УРОЖАЙ

Опытные земледельцы всегда говорят, что земля ничего не дает авансом. Она платит, и притом сторицю, только за грамотное отношение к ней, за неустанный труд на ней. Земля колхоза «Путь к коммунизму» особыми достоинствами не отличается. Пашни и луга раньше, да и сейчас, постоянно подвергались и подвергаются засухе, эрозии. Ясно, что с этим нельзя мириться. И перво-наперво руководители и специалисты хозяйства стали наводить порядок на земле — соблюдать научно обоснованное чередование культур в полях севооборота. А это способствует накоплению питательных веществ и влаги в почве.

Неоценимую пользу стали приносить полезащитные лесные полосы. Они разместились на 155 гектарах. Уже дважды проведено прореживание деревьев в самой полосе. Кроме того, обрубка сучьев до высоты 2 метров от земли позволила увеличить шлейф снега до 80—100 метров. Там, где это мероприятие не провели, с подветренной стороны лесопосадок накапливается сугроб зимних осадков, причем узкой полосой. Весной, при долгом таянии снега, почва на этом месте проспевает не скоро. Правление и специалисты колхоза намерены и дальше проводить прореживание лесных полос в целях увеличения их продуваемости. По плану намечается посадить еще 18 гектаров искусственных насаждений.

Агрономическая наука доказала, что поле не только нужно боречь — ему вовремя и сполна также надо давать весь набор питательных веществ. Особое внимание пьяновские земледельцы уделяют внесению органических удобрений. Накопление отходов животноводства ведется в плавном порядке. После перевода скота в летние лагеря, животноводческие помещения, пригоны очищают от навоза и сворачивают его бульдозером в большие бурты. Из таких высоких куч легче производить погрузку перепревшего навоза и его вывозку в поле.

В стойловый период твердые отходы ферм пьяновцы

накапливают на отведенных площадях. Весь годовой запас органики земледельцы колхоза стараются внести под пропашные и часть зерновых культур. Для повышения плодородия пашни используется и навозная жижка.

Под урожай этого года механизаторы уже доставили на поля около 14 тысяч тонн перепревшего навоза. Каждый год пятилетки один гектар пашни в среднем получает по 3 и более тонн этой ценной подкормки.

Кроме того, в настоящее время специальным тракторным жижеразбрасывателем РЖТ-15 из накопительных емкостей ферм на разные участки севооборота вывозится навозная жижка. На этой ответственной работе занят водитель К-701 из Промышленновского районоединения «Сельхозхимии» Виталий Петрович Вакуло. Механизатор по восемь-девять рейсов делает в смену, за одну ходку доставляет по 15 тонн жидкого органического удобрения. Оно ровным слоем ложится на поля.

Раньше в колхозе применялись различные приспособления, лишь бы удалить с территории ферм навозную жижку. Не удивительно, что при неравномерном разливе ее в поле получались ожоги растений или просто пластины. Сейчас эффективность жидкого удобрения значительно повысится от применения РЖТ-15.

Зимняя пора — не время отпуска для хлеборобов: забот

и дел невпроворот. Пьяновцы на практике убедились, что сельскохозяйственные культуры в период вегетации испытывают обычно острый дефицит влаги. Вот почему в колхозе максимально, всеми средствами стараются накопить и задержать снег на полях. Это, как говорят агрономы, важный резерв улучшения водного баланса почвы.

Несмотря на многочисленные хозяйствственные работы, искусственное снегозадержание сейчас в колхозе продолжается почти каждый день. Снежную пахоту пьяновцы произвели на 3500 гектарах, более половины пашни.

Пьяновцы успешно используют для накопления снега на полях и уплотнители-валкообразователи УВС-9, и бульдозерные лопаты, и другие средства. Всякие методы хороши при умелом использовании их. Вспашку снежного покрова проводят механизаторы через 3—4 метра. При таком минимальном расстоянии борозды быстро забиваются снегом. Такие «ловушки» надежнодерживают наст от выдувания.

Там, где раньше, до ветров, проведены борозды в снегу или сделаны валки, слой наста достиг 30—40 сантиметров. Такой запас твердых осадков на полях колхоза создали водители тракторов А. Марьин, Л. Н. Брехт, Б. И. Гусев, П. З. Алексенко, П. В. Аникин и другие. Иногда в день выходило на снежную целину 6 снегопахов. В последнее время, наряду

с техническими способами накопления зимних осадков, в колхозе «Путь к коммунизму» все шире используются агротехнические приемы, предусмотренные самой системой степного земледелия. Мы уже говорили выше, что в хозяйстве создана обширная сеть полезащитных полос. Наравне с этим агрономическая служба внедрила кулисы. Сейчас они размещены на 885 гектарах. Это в целом солидная площадь. Для этого используется горчица. В прошлом сезоне кулисные полосы разместили на расстоянии 20 метров. Практика колхоза «Путь к коммунизму» показала, что снегозадержание кулисами при правильной технологии их создания в основном сберегает все количество зимних осадков на месте их выпадания. Они уже сейчас образовали снежный покров высотой до 50 сантиметров.

В эти зимние дни на полях можно видеть председателя и агронома колхоза. Они постоянно следят за «работой» кулис и снежных искусственных валов. Они, в частности, пришли к такому выводу. В будущем целесообразнее кулисы размещать на более близком расстоянии, скажем, 10 метров. «Работа» кулис нынче показала, что высокий снежный шлейф расположен от горчичных растений на расстоянии 8—10 метров. На осталльной межкулисной площади слой снега минимальный.

Земледельцы колхоза используют все средства создания хорошей и надежной базы для получения высокого и устойчивого урожая.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: внесение навозной жижки; снегозадержание; работа кулис.

Фото И. Васькина.



III ЕСТЬ часов утра. В коровник входят, негромко переговариваясь, пять доярок. Это звено Амалии Александровны Боргер в составе Валентины Григорьевны Ращупкиной, Галины Михайловны Безлепкиной, Валентины Тимофеевны Лындина и Антониды Георгиевны Ярыгиной. Доярки приступили к своей работе. В этом звене первой бригады колхоза «Ударник полей», так уж повелось: все выполняют точно и быстро. Кормление, дойка, чистка — согласно распорядку дня, ни на минуту раньше, ни на минуту позже. Доярки и скотники знают, что коровы привыкают к режиму, и любое отклонение от привычного уклада тут же сказывается на надоях.

Надев спецодежду, доярки дружно взялись за раздачу концентратов животным. Пока они были заняты этим делом, подошло время дойки. В 7 часов на своем месте появилась рабочая приемного пункта Александра Федоровна Лындина и скотники. Александра Федоровна, облачившись в халат, вымытые руки, стала укладывать в несколько слоев фильтры на аппарат молокопровода и на танкер. После этого включила вакуумные насосы.

Доярки в это время взяли дойльные аппараты и направились к своим рядам коров. Характерная деталь: дойные коровы уже приготовились к

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

УВЕРЕННО НАБИРАЮТ ТЕМП

РЕПОРТАЖ

отдаче молока, а сухостойные, продолжали лежать. Как сообщили мне, таких животных было в стаде 92 головы.

Вот подходит к первым животным Амалия Александровна Боргер, известная в районе доярка. Помыв вымя теплой водой и вытерев его, Амалия Александровна подключает аппарат и надевает на соски первой коровы, затем третью, шестую. То есть одна корова, как бы свободной стоит между двумя аппаратами. Таков порядок дойки выработан в звене.

Почти в одно время начали «посапывать» аппараты. По четырем стеклянным трубопроводам, пульсируя, молоко начало стекаться в один титан емкостью 600 литров. Принимать его приступила А. Ф. Лындина,

Здесь, в приемной, молоко проходит через радиатор, который омывается проточной водой. Прежде чем попасть в общую емкость, оно охлаждается до 7-8 градусов.

Каждый, кто бывает на этой ферме, невольно замечает хороший настрой в коллективе. Тут работают легко и споро. Звено А. А. Боргер крепкое,

пе (а в группе 260 коров) 8,8—8,9 килограмма. Больше, чем надавают уже известные лидеры соревнования за прошлый год — звенья А. Е. Кинтиковой и Э. В. Пузановой.

...Пока идет утренняя дойка, скотники Отто Федорович Гросс, Федор Петрович Черноус, Владимир Корнеевич Осауленко, выгребают остатки корма из кормушек и вывозят их молодняку: не пропадать же добру.

Зимовка скота наиболее сложная и ответственная пора для животноводов, особенно для скотников и слесарей. Зимой значительно возрастает объем работ по доставке кормов на ферму, очистке скотопомещений, уходу за скотом.

Достаточно сказать, скотники доставляют за день на конные повозки около 80 центнеров силоса; почти 20 центнеров грубых кормов. А какие усилия приходится прикладывать механизаторам первой бригады, чтобы подвезти стога с полей к фермам. Порой приходится ехать на тракторах за скирдой соломы за 10—15 километров. Но, к чести механизаторов, все сено сейчас находится на фуражном

складе. Есть большой запас соломы.

На стене молокоприемной первого звена висит лозунг «Сдал одну тонну несортового молока — потерял 31 рубль». Члены звена ведут борьбу за качество молока. В первую очередь следят за посудой. Работница молокоприемной А. Ф. Лындина после каждой дойки тщательно промывает стеклянные трубы молокопровода, доильные аппараты.

...Девять часов. Заканчивается дойка. К молокоприемному пункту подруливает водитель молоковоза Д. П. Ширяев. Лаборант Н. Клингерт отбирает пробы для определения жирности молока, изменяет температуру его. Все показатели заносит в накладную и передает шоферу. Заполнив цистерну молоком, Ширяев направляет машину на молокозавод.

Звено А. А. Боргер взяло на этот год обязательство получить на одну корову 3300 килограммов молока. А Амалия Александровна Боргер, когда работали не по звеньевой системе, боролась за выполнение личной программы. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина она надоит, в расчете на одну корову, 16820 килограммов молока при пятилетнем плане 16750 килограммов. В целом звено решило достойно встретить юбилей вождя.

В. ИВАНОВ.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫБИРАЙ НА ВКУС

На днях в нашей школе прошел вечер защиты профессий, в котором участвовали две команды девочек и команда мальчиков восьмых классов.

Первыми выступили девочки 8 «б». Они увлекательно рассказали о трудной, но почетной профессии врача, об истории создания азбуки для слепых. Привели примеры, когда медики в тяжелых условиях спасали жизнь больным и пострадавшим от несчастных случаев. В заключение участницы этого своеобразного конкурса представили на суд жюри устный журнал. В нем большое место занял юмор.

Мальчики 8 «а» постарались убедить присутствующих, что очень нужная, замечательная профессия — шофер. Это движение, скорость, тысячи километров пути, встречи с новыми людьми и местами. Рассказ ребят сопровождался песнями о дороге, о фронтовом шофере. Члены команды объяснили, какими качествами должен обладать человек, выбравший профессию шофера, и где он должен учиться.

И, наконец, другая группа девочек «защищала» профессию парикмахера — этого волшебника, умеющего сделать людей такими красивыми. Участницы конкурса дали юным зрителям советы по уходу за волосами, сообщили, какие прически модны сейчас. Этим, однако, дело не ограничилось. Тут же девочки взяли на себя роль парикмахеров. На суд жюри они представили плоды своего труда — красивые прически: «школьная», «воспоминание о детстве», «праздничная» и другие.

Зрители бурно аплодировали команде мальчиков — «шоферов», признанных жюри победителями. На втором месте — «парикмахеры», на третьем — «врачи».

Вечер всем понравился. Он, возможно, поможет многим нашим учащимся в выборе профессии по душе. Я, например, теперь твердо решила по окончании школы стать парикмахером.

НАТАША СВИРИДОВА,
ученица Вагановской
средней школы.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ВО ИМЯ МИРА

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на собрании избирателей Бауманского округа Москвы нашла широкий резонанс во всем мире. В многочисленных откликах отмечается, что в ней дан глубокий анализ современного международного положения, определены главные пути успешного выполнения советским народом задач, поставленных Коммунистической партией.

Государственные, политические, общественные деятели и печать обращают внимание на содержащееся в речи положение о том, что главной тенденцией развития общественных отношений в Советском Союзе за минувшие годы было дальнейшее упрочение единства, сплоченности советского общества. Это с огромной силой вновь продемонстрировано на только что состоявшихся выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы народных депутатов. Речь идет об огромном достижении социализма, — пишет болгарская газета «Рабоческое дело», — идеально-политической и социальной сплоченности советского общества, находящей выражение в прочном единстве советского народа вокруг ленинской партии, в полном одобрении ее политики.

В зарубежных откликах подчеркивается, что советский руководитель подтвердил политику Советского Союза, направленную на продолжение мирного строительства и обеспечение мира во всем мире. «Доктрина» военной истерии и лихорадочной гонки вооружений, развязанной западными державами, указывает газета «Берлинер цайтунг» (ГДР). Советский Союз противопоставляет доктрину последовательной борьбы за мир и безопасность на земле.

В то время, когда президент США вновь и вновь обращается к арсеналу «холодной войны», пишет чехословацкая «Правда», в Москве прозвучали твердые и мудрые слова советского руководителя в пользу прекращения гонки вооружений и расширения сотрудничества стран с различными общественными системами.

Венгерская газета «Мадьяр хирлап» констатирует, что в речи преобладает оптимизм и спокойствие. Советский Союз, приводит она слова Л. И. Брежнева, не запугать никому. Наши силы и возможности огромны. Мы и наши союзники всегда сумеем постоять за себя и дать отпор любым враждебным наскокам.

В многочисленных высказываниях зарубежной печати подчеркивается, что советский народ единодушно одобряет и поддерживает все положения речи Л. И. Брежнева, в которой нашла отражение мудрая ленинская внутренняя и внешняя политика КПСС, выражающая думы, стремления, чаяния народов.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

Казахская ССР. Техники-лаборанты Кокчетавской районной государственной семенной лаборатории ведут испытание нового сорта пшеницы «целинная-21», выведенного учеными Северо-казахстанского селекционного центра Всесоюзного научно-исследовательского института зернового хозяйства в Шортандах. «Целинная-21» отличается высокой урожайностью, устойчивостью к засухе и болезням, у нее отличные хлебопекарные качества.

На кокчетавских землях новый сорт впервые займет восемь тысяч гектаров. Первыми его будут высевать хлеборобы совхозов имени Сакена Сейфуллина, имени XXIV съезда КПСС и «Молодежный».

НА СНИМКЕ (слева направо): техник-лаборант А. Ганиман, агроном-методист Л. Екимовских, техники-лаборанты Н. Дружинко, Е. Гришанова проверяют всхожесть нового сорта пшеницы.

Фотохроника ТАСС.



В социалистических странах



Польша. В Любине близ города Легница находится крупнейший в стране овощеводческий госхоз. 12 гектаров его площади занимают теплицы, что позволяет круглый год выращивать помидоры, огурцы, лук.

НА СНИМКЕ: агрономы готовят к высадке рассаду помидоров.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Это интересно

Медведь у волка добычу отнял

Когда у одного из жителей армянского селения Урцадзора пропала лошадь, ее следы привели в близлежащий Хосровский лес, который считается заповедником. Хозяин лошади обратился к его работникам за помощью. Те отправились в лес и стали свидетелями любопытной ситуации.

Пятеро волков уже свалили сбежавшую лошадь и принялись было разделяться с жертвой, как вдруг из берлоги вылез огромный бурый медведь. Волки были несколько озадачены. Как известно, в зимнее время медведю положено пребывать в спячке. Однако мишка всех их разогнал и сам принял за лошадь. Только вожак стая не пожелал уступить добычу. Тогда медведь закатил ему мощную затрецию, и волк вынужден был ретироваться. Конина, видимо, понравилась медведю. Плотно победав, он снова заснул спать. А волки, как говорится, остались ни с чем.

В. ШАХНАЗАРЯН.

Ереван.

(Газета «Труд» за 26 февраля).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 14

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Путевая машинная станция № 179 — монтеров пути, главных кондукторов, пилорамщика, секретаря-машиниста, плотников.

Промышленновская ПМК «Спецстрой-1» — электриков, экскаваторщиков, штукатуров-маляров, трактористов.

Промышленновский «Кемеровосельхозмонтаж» — газоэлектросварщиков, трактористов, шоферов, электриков, инженера-строителя, каменщиков.

Промышленновский деревообрабатывающий завод — станочников, слесарей, токарей, зольщиков, кочегаров, механика.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, каменщиков, слесаря-водопроводчика, мастера-строителя, разнорабочих, электромонтера.

Промышленновский филиал орса — поваров, посудниц, сборщиц посуды, продавцов на мелкую розницу, техников (обращающихся в столовую № 7 к директору); продавцов, учеников продавцов, грузчиков на автомашине, шофера, закройщицу в магазин «Радуга», пекарей, кондитеров, уборщиц, кочегаров на хлебозаводе.

Межхозяйственная передвижная механизированная колонна — каменщиков, плотников, монтажников, электрогазосварщиков.

Райбытуправление — приемщика.
По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполкому).

Коллектив Титовского отделения «Сельхозтехники» выражает соболезнование лаборантке Нейман Людмиле Генриховне по поводу кончины ее матери Кенинер Ольги Федоровны.

ческая программа. **Москва** («Орбита»). 20.20 В. Дусил. «Следы нашего времени». Премьера телеспектакля. Части 1 и 2-я. 22.30 «Время». 23.05 — 01.20 «А ну-ка, девушки!». Конкурс мастерик народных промыслов из Вологды, Гжели, Семёнова, Федоскино. В перерыве (23.45) «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Беседы о гражданской обороне. «Средства индивидуальной защиты органов дыхания». 18.50 «Заяц с чудесными ушами». Спектакль Березовского Дома пионеров. 19.20 ЦНТИ предлагает. «Механизация трудоемких процессов». Выпуск № 13. 1979 г. 19.30 «Кузбасс литературный». Стихи В. Мамаева. **Москва** («Орбита»). 19.50 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. **Кемерово.** 20.20 «Сибирское приключение». Научно-популярный фильм. 21.05 «Дни культуры Кузбасса в Томской области». Заключительный концерт. Передача Томской студии телевидения.

ВТОРНИК, 4 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА **Москва** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.40 «Евгений Баратынский». Научно-популярный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «Вечный зов». Художественный фильм. 8-я серия. «Испытание». 16.40 «Путевка в жизнь». Премьера документального телефильма «Приобщение». 17.25 Концерт советской песни. 17.45 «Клуб кинопутешествий». 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 «Международная панorama». 20.05 «Бурила». Мультфильм (ЧССР). 20.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.00 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». Гастроли в Праге. 23.55 «Большое табло Олимпиады».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Веселая эстафета». 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.30 «Когда душа поет». Встреча с участницей художественной деятельности Е. Шадриной. 20.05 «Наследники». Документальный фильм. 20.55 «Мартовский экран». 21.35 «Радуга над Амуром». «Народные промыслы России». Документальные фильмы. 21.55 Концерт фортеинианной музыки.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА **Москва** («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Дусил. «Следы нашего времени». Телеспектакль. Части 1 и 2-я. 13.15 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.50 Б. Мартину. Концерт для струнного квартета с оркестром. 17.10 «Вперед, мальчишки!». 18.10 «Константин Сергеев. Страницы хореографии». Музыкальный фильм. 19.10 «Мой друг искусств». Художники Кузбасса — детям (повторно). 19.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. **Москва** («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Жди меня». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Документальный экран». 00.15 — 00.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Сердце Родины». «Миллионы творцов». Документальные фильмы. **Москва** («Орбита»). 19.10 Чемпионат СССР по водному поло. ЦСК ВМФ — «Динамо» (Москва). 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «Веселые нотки». **Кемерово.** 20.15 Для школьников. «Пионерский турнир». Встречаются команды школ № 1 и 32 г. Прокопьевска. 21.35 «Профессор Лукьяннов». «Диссонанс». Документальные фильмы. 21.55 «Из сокровищницы мировой музыки». С. Рахманинов. Концерт № 3, часть 1-я.

1, 2 марта. Для детей. Художественный фильм **Циркачонок**. Сеансы в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1, 2 марта. Французская комедия **Не упускай из виду**. Сеансы в 19, 21 час.